

Судьба банка UBS в женских руках? |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 21.07.2009.



Мишлин Кальми-Ре и Хиллари Клинтон на встрече в Женеве в марте 2009 года (© Reuters)

Мишлин Кальми-Ре встретится с Хиллари Клинтон в Вашингтоне.

Глава департамента иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре направляется в столицу США. В своем интервью воскресной газете NZZ am Sonntag она поделилась планами предстоящей 31 июля встречи с Госсекретарем Хиллари Клинтон.

Нетрудно догадаться, что речь на встрече пойдет не о последних тенденциях в мире дамских деловых причесок, и даже не об особенностях женской дипломатии ведущих государств мира. Главная тема швейцарско-американских отношений последних месяцев - это судебный процесс, который налоговое ведомство США ведет против крупнейшего швейцарского банка UBS. Банк обвиняется в нарушении американских фискальных законов и оказании клиентам помощи в уходе от налогов.

Последнее слушание, назначенное на 13 июля, было перенесено. Незадолго до него швейцарская сторона сделала новую попытку договориться миром: президент Конфедерации Ханс-Рудольф озвучил не очень логичную с экономической точки зрения идею-предложение об оплате банком налоговых долгов своих американских клиентов. А Федеральный совет подтвердил, что в случае, если суд в Майами обяжет банк все-таки разгласить имена 52 тысяч человек, имеющих в нем счета, правительство своей государственной властью официально запретит банку преступать закон о банковской тайне.

От американского правосудия никаких комментариев на это не последовало, но в последний момент судебное заседание было перенесено на 3 августа. За это время стороны постараются прийти к предварительному неюридическому соглашению.

По мнению Мишлин Кальми-Ре, речь идет «о суверенитете Швейцарии» и законах страны, в частности, законе о банковской тайне, которые «должны быть соблюдены». Напомним также, что крупнейший швейцарский банк UBS насчитывает в Соединенных Штатах Америки 30 000 сотрудников, которые работают преимущественно в Нью-Йорке, городе, близком Хиллари Клинтон, и управляет на месте 600 млрд. долларов.

6 марта 2009 года эти знаменитые в политике женщины уже встречались в Женеве. Вспоминая об этой встрече, Кальми-Ре оценивает ее как «проходившую в замечательной атмосфере, дружественную и плодотворную». Министр иностранных дел считает, что судебный процесс «не омрачает взаимоотношений Швейцарии и Соединенных Штатов», «это кажется парадоксальным, но наши отношения остаются в то же время очень хорошими», - заверяет она.

На новой встрече с американкой Мишлин Кальми-Ре намерена напомнить об услугах Швейцарии в Иране и в Кубе (Швейцария представляет интересы Америки в этих странах). Глава МИДа и Госсекретарь также коснутся политических вопросов, связанных с Грузией и американской тюрьмой Гуантанамо.

Статьи по теме:

[Зуб за зуб, франк за доллар](#)
[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/sudba-banka-ubs-v-zhenskih-rukah>